



冥冥之中或也是定数，国足选择了天津作为世预赛对新加坡的主场。

客场对新加坡“虽平犹败”的结局，让国足陷入突如其来的危机之中，而天津特有的幽默和豁达恰成了治疗国足神伤的最好良药。

有了这一剂精神妙方，辅之以积极变化。主场的比赛，不用想太多……



2024比利·简·金杯网球赛

郑钦文将领衔征战

新华社长沙3月25日电 记者25日从长沙市人民政府新闻发布会获悉，2024比利·简·金杯网球赛亚大区一组赛事将于4月在长沙举行。郑钦文将领衔中国队征战这项国际女子网球团体赛。

长沙市体育局局长苏敏芳介绍，亚大区一组比赛定于4月9日至13日在长沙市望城区举行，届时将有中国队、中国台北队、印度队、韩国队、新西兰队和太平洋大洋洲联队等6支队伍参赛。中国队阵容包括目前女单世界排名第七的郑钦文，以及王欣瑜、王曦

雨、朱琳。

2020年，国际网联将已经有57年的联合会杯网球赛更名为比利·简·金杯网球赛。根据赛事官方信息，亚大区一组各队循环对阵后，前两名将晋级世界组附加赛，三、四名保级，后两名降级至亚大区二组。上届比赛，中国队排名小组第三。

本次比赛由国家体育总局网球运动管理中心、中国网球协会、湖南省体育局、长沙市人民政府主办，长沙市体育局、望城区人民政府承办。

生死战，伊万对阵容动“大手术”

国足变阵 温故知“新”

高准翼顶替张琳芃，后腰也有调整

距离客场的意外平局已过去了三天，最初的慌乱和焦虑也在时间中得到了治愈。在天津球迷赤子般的真心支持下，国足将士已基本走出阴影，也恢复了自信。正如高准翼在接受采访中所说的：“都总结过了……教练让我们知道自己的优势在哪里。以我个人理解，只要能正常发挥，应该没有什么太大问题。”

虽然被新加坡2比2逼平了，但那场比赛显示出的实力差距还是昭然若揭的。只是，我们在调整上出现的失误，以及没能保持住90分钟的全神贯注，从而导致了大意失荆州的意外。回到主场后，如能总结教训，扬长避短，有则改之，无则加勉，战胜新加坡的任务并没有看起来那么艰巨。

总结后的调整是必然的。对于首战中出现问题的环节，24日的训练中已有所体现。在分组对抗中，穿背心和不穿背心，从某种意义上而言也就代表着主教练对主力和非主力倾向。最大的调整就是，张琳芃没有穿背

心。可能是身体原因，正如他赛后接受采访时所透露的，必须要打封闭才能比赛。也可能是出于保护他的考虑，毕竟风口浪尖的压力并不是那么容易化解。高准翼穿着背心出现在了右后卫位置上，而他也正是张琳芃宣称“退出国家队”之后呼声最高的右后卫人选。虽然之前经常踢左后卫，但高准翼认为自己踢右后卫并没有任何问题：“毕竟右脚也是我的惯用脚。”

另一个比较大的变化就是后腰位置。亚洲杯和对新加坡客场比赛都出任主力后腰的王上源这次没有穿上背心，顶替他的高天意。防守也并非高天意的强项，或许伊万科维奇想多找一些可能性。毕竟，他接手国足后的训练时间满打满算不过两个星期，对每个球员的熟悉程度都远远不够。这一变化并不一定会体现在26日的比赛中，但说明了伊万在努力去寻找更好的解决办法。

李源一是首战中表现比较好的球员之

一，他的下场也被视为中国队被逆转翻盘的触发点。在24日的训练中，他似乎出现在了左后卫位置上，而顶替他左前卫位置的是韦世豪。或是伊万对他首战中的防守属性更为看重，而韦世豪出任左边前卫更是伊万所要求的“冒险精神”的最好体现。毕竟，他在前场的“爆点”能力无出其右，而主场对阵新加坡，最需要的就是创造出尽可能多的机会。客场同新加坡的比赛，韦世豪替补出场却鲜有作为，不全是状态问题，更主要是因为这一调整超出了大多数人的认知范围。相信在比赛结束后的这几天，伊万和中方教练组以及球员本人都有过充分的沟通，所以运转也逐渐走入了正轨。

中卫组合没有变化，张玉宁和武磊的双前锋配置以及“小摩托”费南多的右路依然保留。至于门将，虽然王大雷穿上了背心，但并没有太多的内涵。毕竟，主场对阵新加坡的比赛，只要前面10人的攻防体系能运转良好，门将环节本就无需担心。

国足“保卫战”，幽默天津使人放松

会场安排得别具一格，桌椅都是按照听相声的茶馆模式来布置，虽然到现场的球迷并不算太多，但现场的欢乐气氛足以感染伊万师徒四人，并会被他们带回球队当中。见面会上，伊万师徒领略了天津特有的快板表演，以及相声。相声的名字叫《欢声笑语》，而这也正是国足目前最需要的情绪。

主持人一句“欢迎中国队回家”瞬间拉近了伊万师徒和天津的距离。“做中国队最坚强的后盾，全力助威，以最大能量支持中国队。”这个态度对首战未捷的中国队而言有金子般的价值。而之后球迷代表为伊万送上号码为“70”的定制徽章更让伊万感动，因为这也是送给他上个月70岁生日的礼物。

学天津话是见面会的一个重要环节，而“喝雷子，捣撇子”则是主办方为他们精心准备的一句，伊万学得有模有样。“喝”同“豁”，“喝雷子，捣撇子”的意思就是，“豁出去”“不惜一切代价和对方全力一搏”。伊万学会了说，也明白了这个意思，希望他能把这份心境带回到球队当中，并在26日的比赛中完美体现。

伊万回忆起2011年带山东队来打比赛时的美好往事，并对天津这座城市给予了高度评价。有一对父子球迷向他展示了特地穿的红袜子，希望伊万和他的国足能“走鸿运”，带

领国足进军美加墨世界杯，“到时候我们愿意天天熬夜看国足比赛。”伊万则回答道：“就像你们爷俩穿的球衣，7号和9号，这意味着我们的进攻肯定没问题。”

进攻是伊万对国足改造的重中之重，首场比赛他的改造有了效果，但防守却大有不足。好在还有时间，如果能在攻防两端都有有效改造，一切还有可能。此外，他还需要运气。所以，有球迷代表特意将“大吉大利”的书法作品送给了伊万。正如，助理教练陈涛和蒋圣龙、程进、王振澳于当天下午参加的另一场与球迷互动的场所名称：大吉利体育城。

陈涛和蒋圣龙都曾在天津效力过，尤其是陈涛更踢了两年之久。他们互动的对象是来自天津足协的25名梯队球员。当听说小队员现在都接受外教练时，陈涛深有感触：“这说明天津足协对青训的重视。这个阶段是技术和基本功最重要的阶段，相信外教可以为他们带来一个非常坚实的基础。”

风起于青蘋之末。当天津乃至整个中国的青训都于不经意之中步入正轨后，中国足球的重新崛起也就指日可待。正如，被新加坡逼平之后的国足似乎又向着谷底的方向继续深陷，但总有一天会势不可挡地逆行而上，没准26日就是这一切的开端？

据《东方体育日报》



残疾人场地自行车世锦赛

中国队金牌榜第一

3月24日，中国选手赖善章、吴国庆、李樟煜（前排从左至右）在C级别混合团体竞速赛中。最终，中国队获得冠军。

当日，2024年残疾人场地自行车世锦赛24日在巴西里约热内卢落幕，中国队获得14金4银1铜，位列金牌榜第一、奖牌榜第二，创世锦赛参赛最好成绩。

新华社发